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ASSUNTO: ESCLARECIMENTO 
 
PREGÃO ELETRÔNICO N° 14/2022 
PROCESSO LICITATÓRIO Nº 5.477/2022 
OBJETO: REGISTRO DE PREÇOS PARA FORNECIMENTO DE 22.700 KITS DE UNIFORMES ESCOLARES 
PARA USUFRUTO PELOS ALUNOS DAS UNIDADES ESCOLARES ADMINISTRADAS PELA SECRETARIA 
DE EDUCAÇÃO, PELO PERÍODO DE 12 (DOZE) MESES. 
 
Prezados Senhores,  
 
Em resposta ao pedido de esclarecimento formulado por empresa interessada em participar do 
certame referenciado, e, após contato efetuado junto a Secretaria de Educação, órgão gestor e 
responsável pela elaboração do Termo de Referência, através de seu funcionário, Miguel Antônio 
Borges da Silva Junior, esclarecemos na mesma forma e teor o que segue: 
 
1. Os laudos devem ser apresentados autenticados, ou pode ser entregue uma cópia simples com 
assinatura eletrônica do laboratório? 
Resposta: Serão aceitos ambos, desde que se consiga autenticar a veracidade dos laudos por meio 
eletrônico idôneo e rastreável. 
 
2. Os 15 dias para apresentação da amostra, bem como os 10 dias de prorrogação serão úteis ou 
corridos? 
Resposta: Corridos 
 
3. Os ensaios serão apenas do tecido principal, ou os recortes (a exemplo do recorte azul da 
camiseta) também deverão ter laudos? 
Resposta: Os tecidos em suas diferentes cores possuem, em tese, diferentes solidezes de cores, motivo 
pelo qual devem ser feitos em ambos tecidos, utilizando-se, neste caso, o exemplo indicado do azul das 
camisetas. 
 
REF. CAMISETA 
 
4. Para a ribana é fornecida a composição 64% Poliéster 32% Viscose 4% Poliuretano, este último 
item é amplamente usado em espumas rígidas e flexíveis, em adesivos de alto desempenho, em 
selantes, em fibras, vedações, gaxetas, preservativos, carpetes, peças de plástico rígido e tintas, 
mas não em malharia. Qual seria a composição correta? 
Resposta: O material deve atender conforme o indicado no Edital, Anexo I. ITEM 1.2.1. 
 
5. A respeito do reforço da gola “Deverá ter um reforço na parte traseira interna da gola com 1cm 
de largura, aplicado em material 100% algodão sarjado” esse reforço realmente será em tecido 
plano? 
Resposta: Deverá seguir conforme indicado em edital ITEM 1.2.1 CAMISETA MANGA CURTA. 
 
6. Qual a gramatura dessa sarja? 
Resposta: Se o edital não indica a gramatura, o licitante poderá utilizar a que melhor atender os seus 
objetivos. 
 
7. Normalmente o tecido cobre gola é da mesma estrutura do corpo principal, podemos utilizar a 
meia malha para o cobre gola? 
Resposta: Deverá seguir os materiais conforme indicado no edital ITEM 1.2.1 CAMISETA MANGA CURTA. 
 
8. Ou o cobre gola será de fita de sarja pronta? 
Resposta: Somente se o material atender a todas as especificações do edital conforme o item 1.2.1 
CAMISETA MANGA CURTA 
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* Na tabela de medidas pede a medida de ombro a ombro, porém como a peça é com manga raglan 
não tem como chegar, diante disso podemos desconsiderar esta medida? 
Resposta: Todas as medidas que estiverem na tabela devem ser consideradas. Seguir a imagem de 
referência de medidas conforme o edital item 1.2.1 Camiseta Manga Curta. 
 
 * Qual a medida do comprimento da manga? 
Resposta: Todas as medidas a serem seguidas estão no item 1.2.1 Camiseta Manga Curta. 
 
 * A medida de largura da manga é medida na altura da cava? 
Resposta: Seguir as medidas conforme a imagem de referência das medidas item 1.2.1 Camiseta Manga 
Curta. 
 
REF. CALÇA 
 
12. Qual deve ser a composição da ponteira plástica do cordão? 
Resposta: Se o edital não indica a composição, o licitante poderá utilizar a que melhor atender os seus 
objetivos. 
 
13. Qual deve ser a cor dessa ponteira? 
Resposta: Seguir conforme o desenho de referência da peça Item 1.2.2 CALÇA. 
 
14. Qual o modelo da ponteira? 
Resposta: Se o edital não indica o modelo, o licitante poderá utilizar a que melhor atender os seus 
objetivos, desde que atenda a todas as necessidades e segurança do usuário. 
 
15. De acordo com a imagem, o cordão usado na cintura é roliço, mas na especificação não é 
mencionado se será trançado ou roliço. 
Resposta: Se o edital não indica o licitante poderá utilizar o que melhor atender os seus objetivos, porém 
deve cumprir todas as especificações do edital ITEM 1.2.2 CALÇA. 
 
* Qual medida da abertura do bolso? 
Resposta: Todas as medidas estão indicadas no item 1.2.2 CALÇA. Seguir as medidas mencionadas na 
tabela. 
 
* Qual a medida da abertura da perna? 
Resposta: Todas as medidas estão indicadas no item 1.2.2 CALÇA. Seguir as medidas mencionadas na 
tabela. 
 
REF. BERMUDA 
 
18. Qual deve ser a composição da ponteira plástica do cordão? 
Resposta: Se o edital não indica a composição, o licitante poderá utilizar a que melhor atender os seus 
objetivos. 
 
19. Qual deve ser a cor dessa ponteira? 
Resposta: Seguir conforme o desenho de referência da peça Item 1.2.3 BERMUDA. 
 
20. Qual o modelo da ponteira? 
Resposta: Se o edital não indica o modelo, o licitante poderá utilizar a que melhor atender os seus 
objetivos. 
 
21. De acordo com a imagem, o cordão usado na cintura é roliço, mas na especificação não é 
mencionado se será trançado ou roliço. 
Resposta: Se o edital não indica o licitante poderá utilizar o que melhor atender os seus objetivos, porém 
deve cumprir todas as especificações do edital ITEM 1.2.3 bermuda. 
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* Qual a abertura da perna? 
Resposta: Todas as medidas estão indicadas no item 1.2.3 BERMUDA. Seguir as medidas mencionadas na 
tabela. 
 
* Qual a abertura do bolso? 
Resposta: Todas as medidas estão indicadas no item 1.2.3 BERMUDA. Seguir as medidas mencionadas na 
tabela. 
 
* O comprimento lateral é desproporcional ao restante das medidas do tamanho baby M ao 1, 
fazendo com que a peça fique deformada impossibilitando seu uso, podemos corrigir esta medida? 
Resposta: Todas as medidas estão indicadas no item 1.2.3 BERMUDA. Seguir as medidas mencionadas na 
tabela 
 
REF. SHORT SAIA 
 
25. A meia malha usada no galão deverá ser a mesma usada no tecido principal da camiseta, 29% 
Poliéster, 35% Algodão e 36% Viscose? 
Resposta: Se o material cumpre todas as especificações, conforme o item 1.2.4 short saia escolar pode ser 
utilizado. 
 
26. Caso seja diferente, qual a composição e gramatura? 
Resposta: Conforme esclarecido em pergunta anterior, se o material cumpre todas as especificações 
conforme o item 1.2.4 short saia escolar pode ser utilizado. 
 
27. A costura desse galão será feita de forma sobreposta ou embutida? 
Resposta: Se o Edital não indica a forma de colocação do galão, o licitante pode optar pela melhor opção 
que lhe convier, desde que atendidas as demais exigências do descritivo. 
 
* O comprimento lateral é desproporcional ao restante das medidas do tamanho baby M ao 6 
fazendo com que a peça fique deformada impossibilitando seu uso, podemos corrigir esta medida? 
Resposta: Todas as medidas estão indicadas no item 1.2.4 SHORT SAIA ESCOLAR. Seguir o indicado na 
tabela de medidas. 
 
* Acredito que tenha ocorrido um erro de digitação na medida do quadril nos tamanhos baby M E 
BABY G, onde pede 38 e 39,5 cm já que no tamanho baby GG o quadril mede 31 cm. Diante disso 
podemos considerar que a medida do quadril desses tamanhos são 28 e 29,5Cm? 
Resposta: Sim. 
 
* Qual a medida da abertura da perna? 
Resposta: Todas as medidas a serem seguidas estão indicadas no item 1.2.4 SHORT SAIA ESCOLAR. 
 
REF. CASACO 
 
31. A respeito do reforço da gola “Deverá ter um reforço na parte traseira interna da gola com 1cm 
de largura, aplicado em material 100% algodão sarjado” esse reforço realmente será em tecido 
plano? 
Resposta: Seguir a todas as especificações do Edital conforme o Item 1.2.5 CASACO ESCOLAR. 
 
32. Qual a gramatura dessa sarja? 
Resposta: Se o edital não indica a gramatura, o licitante poderá utilizar a que melhor atender os seus 
objetivos. 
 
33. Normalmente o tecido cobre gola é da mesma estrutura do corpo principal, podemos utilizar a 
helanca para o cobre gola? 
Resposta: Seguir a todas as especificações do Edital conforme o Item 1.2.5 CASACO ESCOLAR. 
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34. Ou o cobre gola será de fita de sarja pronta? 
Resposta: Somente se o material atender a todas as especificações do edital conforme o item 1.2.5 
CASACO ESCOLAR. 
 
REF. SACOCHILA 
 
35. Qual deve ser a gramatura do TNT da sacochila? 
Resposta: Se o edital não indica a gramatura, o licitante poderá utilizar o que melhor atender os seus 
objetivos. 
 
36. De quantos milímetros deverá ser o cordão? 
Resposta: Se o edital não indica os milímetros, o licitante poderá utilizar o que melhor atender os seus 
objetivos. 
 

Atenciosamente, 
 

Mogi Guaçu, 20 de julho de 2022. 
 
 
 
 

Thaís Suelen da Silva 

Presidente da Comissão Municipal de Licitações 
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